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Ця робота є продовженням теоретичного дослідження, що проводилося 
раніше та докладалося на конференції. З тих пір була побудована гідродинаміка 
надплинної рідини з конформаційними степенями свободи. В роботі [1] 
наведена класифікація станів надплинного гелію-3 серед яких є А-, А1- подібні 
фази, в яких реалізується спонтанне порушення симетрій відносно усіх фазових 
перетворень. У цих фазах реалізуються стани, у яких слід вважати  на суттєвий 
вплив на гідродинаміку форми та розміру куперівської пари. В куперівскій парі 
відстань поміж складовими істотно більша ніж розмір атомів, що дозволяє 
розглядати її як деяку «молекулу», що має форму і розмір. У роботі побудовано 
гідродинаміку надплинної рідини з конформаційними степенями свободи, яка 
базується на фермі-рідинному підході. Під конформаційними степенями 
свободи слід розуміти параметри, що зв’язані з формою й розміром куперівскої 
пари. При цьому використовувались симетрійні уявлення про природу 
виникнення надплинних фаз рідкого гелію -3. 

З цією метою введено нові оператори параметрів порядку (ОПП), що  
побудовані з скалярного та тензорного ОПП надплинного гелію:  
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Оператори  ˆ,ˆ емітові. Ці оператори вдовольняють відомим комутаційним 

співвідношенням. З цих операторів можна сконструювати допоміжні 
термодинамічні параметри - спіновий та просторові одиничні вектори: 

).()(=)(),()(=)(),()/(=)( 2
xxxxxxxxx   DDDDDDd kk  

         ,ˆ,ˆ,ˆ,ˆ,1
2

1
=)ˆ,(

2/1



xxxxx iiim  

         ,ˆ,ˆ,ˆ,ˆ,1
2

1
=)ˆ,(

2/1



xxxxx iiin  

де aaii /= , bbii /= . Такі вектори вводяться для опису гідродинаміки Не-А. Крім 

того слід ввести конформаційні парметри що відповідають формі та розміру:  
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где )ˆ,(),ˆ,(  xx ba  модулі дійсної та уявної частин параметрів порядку. 

Таким чином рівноважний стан розглянутої рідини характеризується 
набором адитивних інтегралів руху й допоміжними термодинамічними 
параметрами які відрізняють цю фазу від інших. 
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